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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

        Secretaría Municipal 

 

ACTA N°59  DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 09  de Julio del 2014 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a nueve de julio del 

año dos mil catorce, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 59 del 

honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René Acuña 

Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en calidad de 

secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJO 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de Cecilia Jara Orellana Directora del Departamento de Transito y Patentes   

Señor Marcelo Schönffeldt Soto Director del Departamento de Obras Municipales 

 

TABLA: 

1.- Aprobación Acta Nº57 del 25 de Junio de 2014. 

2.- Aprobación Acta Nº58 del 02 de Julio de 2014. 

3.- Aprobación Modificaciones Reglamento de Sala H. Concejo Municipal de Litueche. 

4.- Aprobación Rol de Patentes Municipales de Alcoholes que corresponde renovar para el 

Segundo Semestre 2014. 

5.- Varios. 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 57 del 25 de Junio de 2014”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Labbé no voy a aprobar las actas porque hice dos intervenciones con respecto al 

tema de bomberos del subsidio o aporte municipal en ninguna parte quedó consignado que 

se entregara el monto del subsidio que era un millón de pesos y que yo tenía la voluntad que la 

administración buscara la modificación presupuestaria para hacer otro aporte   

Señor Alcalde si no hay más observaciones llamo a la aprobación  

 
Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Rechaza  

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

1.-  Aprobación Acta Nº57 del 25 de Junio de 2014. 
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El acta N°57  se Aprueba  por seis votos a favor y uno rechazo del Concejal Labbé, con las 

observaciones indicadas anteriormente.- 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría continua segundo punto de la tabla “Aprobación 

Acta N° 58 del 02 de Julio de 2014”  somete a votación de los señores  concejales, con las 

siguientes observaciones: 

Concejal Mori  en la pagina 2 en el párrafo final hay que reemplazar la palabra acido por 

asiduo, en la pagina siete n° tres hay un problema de reacción en el reglamento de sala del 

concejo municipal al parecer falto la palabra, es requerido,  y en el último párrafo en el articulo 

35 ter Falto la palabra a.   

Señor Alcalde  llamo a aprobación  

     

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Rechaza  

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 “Por  seis votos a favor y uno rechazo del concejal Campos, se Aprueba el Acta Nº 58 del 02 de 

Julio de 2014, con las observaciones indicadas anteriormente”.                 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  es un tema que esta debatido, fue conversado en el concejo anterior  así que 

corresponde su aprobación.  

Concejal Mori hay que incluir las modificaciones mencionadas en la aprobación del acta 

Concejala Huerta  en el último párrafo donde dice que los concejales pueden llamar a un 

directivo al concejo dice con tres días hábiles  ¿entonces nos tendríamos que poner de 

acuerdo el día martes? 

Señor Alcalde  quedamos de acuerdo que en el concejo anterior se tenía que hacer la 

solicitud. Llama a  aprobación el reglamento   

Concejal Campos no aprueba porque no se consideraron modificaciones que fueron 

planteadas.  

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Rechaza  

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

  

2.- Aprobación Acta Nº58 del 02 de Julio de 2014. 

 

 

3.- Aprobación Modificaciones Reglamento de Sala H. Concejo Municipal 

de Litueche. 
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ACUERDO N°62/2014 

“Por  seis votos a favor y uno Rechazo por el concejal  Campos  se Aprueban  las 

Modificaciones al  Reglamento de Sala del H. Concejo Municipal como sigue”.     
 Agregase en el Artículo 1°  N° 5 después de  cada sesión “, como lo establece la Ley”. 

 Intercálese en el artículo 5°  N° 8 después de  la palabra  asesorar al Presidente del Concejo “y Concejo” 

en la elaboración de las tablas……. 

 Agregase  un Artículo 5° bis en el Título IV de las Sesiones: 
“Artículo 5 bis: Durante la primera sesión ordinaria, el alcalde someterá a la aprobación del concejo los medios de 

apoyo, útiles y apropiados, para desarrollar debida y oportunamente las funciones y atribuciones que la ley le confiere, 

a usar durante el período respectivo. Dicho acuerdo deberá anexarse al presente Reglamento y entenderse parte 

integrante del mismo, por todo el período de duración del Concejo respectivo. (art. 92 bis inciso 2°).” 

 Agregase como párrafo segundo en el artículo N° 14° “El Alcalde no será considerado para 

el cálculo del quórum exigido para que el concejo pueda sesionar, pero sí en aquel requerido para adoptar 

acuerdos. (art. 86 inciso 4). 

 Intercálese en el artículo N° 22° después de la palabra Si se mantiene dicho empate, corresponderá 
“a quien presida la sesión” el voto dirimente………… 

 Agregase en el Articulo N° 24 después del la palabra puntos “según lo amerite”. Elimínese la  letra f) 

de Incidentes, pasando a ser f) Varios. 

 Agregase y cámbiese  como Titulo X a Disposiciones Varias los siguientes artículos Bis, ter y quater y 

el actual titulo X pasa ser Titulo XI. 

Artículo 35° bis: Durante la primera semana del mes de abril y primera semana del mes de octubre, deberá 

concurrir el Director de Control del Municipio, a una presentación en sesión de comisión del Concejo, destinada a que 

sus miembros puedan formular consultas referidas al cumplimiento de las funciones que le competen. (art.29 letra f). 

Artículo 35° ter: Trimestralmente será puesta disposición del H. Concejo la nómina de todas aquellas solicitudes 

de información pública recibidas, así como las respectivas respuestas entregadas por la municipalidad, que se realicen 

en el marco de lo dispuesto por la ley Nº 20.285, sobre Acceso a la Información Pública. (art. 55 inc. 2°)  

  Para efectos de ejecutar lo dispuesto en el inciso anterior, el Secretario del Concejo oficiará dentro del último 

mes del trimestre correspondiente al encargado municipal de dicha materia para que remita al Concejo, por escrito, la 

información pertinente a más tardar la última sesión ordinaria del período en cuestión.  

Artículo 35° quater: En el ejercicio de su función fiscalizadora, el concejo, con el acuerdo de, al menos, un 

tercio de sus miembros, podrá citar a cualquier director municipal para que asista a sesiones del concejo con el objeto 

de formularle preguntas y requerir información en relación con materias propias de su dirección. (art. 79 letra l)  

 Para efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en el inciso precedente, en el mismo acuerdo de citar a un 

directivo municipal se deberá dejar establecido con exactitud a la sesión que deberá concurrir el o los directivos 

citados y las materias puntuales sobre las que se requerirá su declaración. En tal sentido, el Secretario del Concejo 

deberá notificar con una antelación mínima de tres días hábiles, anteriores al día de la citación, al o los directivos a 

efectos de que concurran a dar cumplimiento a lo ordenado por acuerdo del Concejo. 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  cede la palabra a la señora Cecilia Jara  

Señora Cecilia Jara  el alcalde les hizo llegar el oficio, al final hay una minuta explicativa, que 

son sesenta y ocho y sesenta y tres corresponde a las aprobadas en el periodo anterior,  los 

roles no son asignados a otro contribuyente, corresponde ahora aprobar el periodo julio 2014  a 

junio 2015, por que las patentes son anuales sin perjuicio de que se cobran semestralmente, 

solamente en junio pueden retirarse las patentes del Rol  dado  que además deben ser 

aprobadas por el concejo,  indicar  que se ha excedido en una patente de depósitos de  

licores, una de expendio de cerveza, una de bar y cuatro de Mini  mercado de Bebidas 

Alcohólicas, corresponde ingresar al Rol una Patente de Restaurant Alimenticio; se mantiene la 

misma situación en relación a la resolución de la Intendencia y lo existente.  

Concejal Labbé  se que lo he preguntado antes pero se me olvidó que dice la ley con respecto 

a las patente que están asignadas a un nombre por ejemplo el caso de Ana Lisboa Mori que 

murió hace años ¿no se exige el cambio de nombre? Porque ahí arriendan  

Señora Cecilia Jara  lo que pasa es que las patentes son propiedad y las personas las tienen 

que incorporar en su posesión efectiva y en muchas ocasiones se nombra un administrador. 

Concejal Labbé  y el otro caso es el de doña Gladys Saavedra porque se sabe que tiene el 

local arrendado y si no se paga la patente la responsable es ella  

Señora Cecilia Jara  en este caso el responsable es quien esta regentando la patente 

Concejala Huerta  preguntar porque desconozco el tema cual es la razón del porque una 

patente con otra paga más o menos en los artículos que están acá por ejemplo el articulo 24 

con el articulo 3 

Señora Cecilia Jara  el artículo 24 se refiere a la patente municipal y está de acuerdo a lo que 

establece la ley de rentas que pagan el 5 x mil del capital propio que declara la persona según 

4.- Aprobación Rol de Patentes Municipales de Alcoholes que corresponde 

renovar para el Segundo Semestre 2014. 
 



              

Acta N° 59  del miércoles 09 de Julio de 2014 - Honorable Concejo Municipal de Litueche - Página 4 - 7 

 

la declaración de renta anual y el artículo 3 es un tabla que establece la ley de alcoholes la 

que se establece en UTM y esa varía según la UTM de enero y junio de cada año  

Concejal Campos ¿Cómo ha sido el comportamiento de la patente de don Jorge Lisboa 

Olguín? 

Señora Cecilia Jara  no manejo eso porque la fiscalización de la patente de alcoholes la realiza  

carabineros.  

Concejal Cáceres  ¿el total de 9 a que se refiere? 

Señora Cecilia Jara  al total de patentes limitadas autorizadas  

Señor Alcalde llama a aprobación el rol de patentes municipales de alcohol  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

ACUERDO N° 63/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la renovación del Rol de Patentes Municipales de Alcoholes que 

corresponde renovar entre el periodo de 01 de julio de 2014  al 30 de junio de 2015.”.                 

 

 

 

 

Señor Alcalde  voy a pedir dos mociones de orden la primera es para el cambio de día para 

sesionar el  concejo por el próximo miércoles 16 (festivo). 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 “Por  unanimidad se Aprueba la moción de orden”.                 

Señor Alcalde  la propuesta de la administración es hacerlo el miércoles 23 /07/2014 

Concejal Valeria  propongo el día martes 15/07/2014 

Concejal Labbé Propongo para el día jueves 17/07/2014  

Señor Alcalde  hay tres propuestas el día 15, el día 17 y el 23 de julio de 2014. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González 15 

Roxana Huerta Rubio 17 

Héctor Morí Cornejo 15 

Juan C. Labbé Morales 17 

Marcelo Cáceres Reyes 15 

Ricardo Valeria Matus 15 

René Acuña Echevarría 23 

  

 

ACUERDO N° 64/2014 

“Por  cuatro votos  a favor y tres en contra se Aprueba el cambio del día para sesionar el  

concejo por el festivo del día 16/07/2014  para el día martes 15 de julio de 2014”.                 

 

5.- Varios. 
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Señor Alcalde  la segunda moción de orden para que nos haga una exposición el director de 

obras y la señora Cecilia respecto de minerales Industriales que lo había solicitado el concejal 

Valeria. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 “Por  unanimidad se Aprueba la moción de orden”.                 

 

Señora Cecilia Jara  da a conocer el protocolo de acuerdo que se hizo mediante escritura 

pública con Minerales Industriales, el responsable de fiscalizar que esto se llevara a cabo es don 

Marcelo así que él va a proceder a informar con mayor detalle.   

Señor Marcelo Schönffeldt  yo me apersone con don Jorge Iriarte para que me indicara quien 

iba a ser la persona que iba a estar encargada de la planta, siendo este don Ramón Castillo, 

ellos han ido cumpliendo con todos los pasos a seguir, cumplieron con el desalojo, entre enero 

y febrero hicieron todo el desarme y fueron acompañados por carabineros para el traslado de 

sus instalaciones. Ellos están empezando a funcionar nuevamente en Villa Manantiales, aún les 

queda retirar un material faltante que no produce polución por la calidad de material. En el 

mes de mayo ingresaron el expediente de las nuevas instalaciones y están en proceso de 

terminarlas, los he visitado varias veces y están terminando las instalaciones sanitarias que lo 

tiene que ver el servicio de salud y si están funcionando o no yo lo desconozco, pero para 

empezar a funcionar necesitan la patente municipal habría que emitir un informe para ver si 

están funcionando como corresponde. 

Señor Alcalde además si no cumplen con todos los requisitos se puede dar una patente 

provisoria de un año. ¿El expediente está con observaciones? 

Señor Marcelo Schönffeldt  tiene una observación pero es una cosa menor  

Señora Cecilia Jara con respecto a la patente no hay ningún trámite iniciado 

Concejal Valeria toda esta inquietud nació producto de las condiciones en que están los 

trabajadores hoy día que son inhumanas y están trabajando nuevamente en forma ilegal. Vino 

la gente de la inspección del trabajo y no hicieron nada y la persona que estaba a cargo la 

echaron porque daba el favor a los trabajadores    

Señor Alcalde  lo que a nosotros nos compete es la patente pero vamos a enviar una carta al 

director regional de la inspección del trabajo por la omisión que hicieron cuando vinieron a 

visitar, las denuncias de esto las puede hacer cualquier persona.  

Señora Cecilia Jara  como municipalidad podemos apersonarnos en el lugar y si detectamos 

que están ejerciendo una producción podemos notificarlos y darles un plazo para que se 

inicien con su patente y le podemos dar una patente provisoria, eso no nos va a asegurar que 

ellos van a funcionar en forma legal con las exigencias de los trabajadores.  

Concejal Valeria  quería asegurarme de lo que estaba pasando con la patente   

Concejal Mori  la semana pasada para mi sorpresa me encontré con el señor Jorge Iriarte y me 

presento a un ciudadano español y me planteo la necesidad de venir al concejo por lo que le 

sugerí que se contactara con la secretaria municipal, esta consiente que a  la planta le falta 

mucho para estar en plenitud  y cumplir con las normativas.  

Concejal Cáceres este es un tema que ha pasado por varias generaciones hay negociaciones 

anteriores donde ellos no han cumplido, fuimos flexibles con altura de miras pero vemos que 

nuevamente arrastramos otro problemas más, entiendo que depende de entidades diferentes 

como la inspección del trabajo pero lo que se puede hacer como administración es que ellos 

se apeguen a la ley no pueden seguir pasando años y que sigan funcionando de la misma 

manera, si podemos hacer la denuncia y que vengan a fiscalizar deberíamos hacerlo, en su 

tiempo fue un aporte pero ahora la oferta laboral que da no sé si es tanto por una cosa 

monetaria porque están faltando trabajadores, no sé si será la costumbre pero ellos hablan 

mucho tras bambalinas y no ejercen presión contra sus empleadores, tenemos que hacer lo 

que esté en nuestras manos, creo que otro protocolo no estaría de más.         



              

Acta N° 59  del miércoles 09 de Julio de 2014 - Honorable Concejo Municipal de Litueche - Página 6 - 7 

 

Concejal Labbé  siempre he apoyado a los trabajadores, no sacamos nada con hacer la 

denuncia si después ellos mismos dicen que está todo bien                 

Concejal Valeria yo hice un acuerdo con los quince trabajadores de que tenían que estar 

todos de acuerdo para poder generar un reclamo formal.  

Señor Alcalde  quedo claro, les agradezco la exposición al director de obras y a la señora 

Cecilia Jara, y la exposición de la situación del  club de huasos va a quedar para el día 15.  

Hace entrega de la siguiente  documentación:  

* Planilla con detalle de los trabajos realizados por la Moto niveladora  año 2014 y 

* Decretos de pagos de los tres últimos meses de pago a la Señora Georgina Busto. 
(Puntos varios señores concejales) 

Concejala Huerta 1.- con fecha 11de junio solicite que fueran a ver un tronco que esta fuera 

del Tribunal de Familia el cual levanto la vereda  y esta peligroso para los adultos mayores.- 

Concejala Huerta 2.- ¿Qué paso con los cuadros presidenciales? 

Secretaria Municipal  si llegaron y ayer don Andrés me estaba preguntando donde se debiesen 

instalar.  

Señor Alcalde si llegaron   los vamos a instalar  

Concejal Labbé  yo le pido que apure ese proceso porque en la seremi y en todos lados se 

sabe que esta es la única municipalidad que no tienen los cuadros puestos y yo no quiero que 

nos reconozcan por eso.  

Concejal Valeria 1.- había planteado antes el tema de los arboles que están sobre las veredas 

en los Jazmines y en Las Camelias, de ahí hacia adentro no hay espacio en las veredas y la 

gente tiene que caminar por la calle y en la casa esquina de don Tito si no me equivoco 

pusieron unas piedras que se ven bastante feas. 

Señor Alcalde yo autorice a que pusieran esas piedras porque lamentablemente ni los 

camiones ni las maquinas respetaban el estacionamiento.    

Concejal Valeria yo voy más abajo de las piedras porque no hay donde hacer vereda  

Señor Alcalde  lo más probable es que ahí vamos a tener que eliminar arboles.  

Concejal Valeria  yo había visto el tema también porque había unas palmeras que estaban 

levantando los cables y Emelectric no las había venido a podar. 

Señor Alcalde  con respecto a los mismo estoy esperando una reunión con Emelectric porque 

es un asco el trabajo que están realizando parece una carnicería porque ni siquiera se 

preocupan de dejar los arboles ordenados y yo mismo les saque fotos cuando estaban 

podando y les dije que era una vergüenza el trabajo que estaban realizando.  

Concejal Valeria 2.-  se supone que estamos esperando otra cuota de Mostazal y con esa 

cuota iba a ver el tema de seguridad del colegio. 

Señor Alcalde  hay dos cosas que estoy esperando con esa cuota el tema de los contenedores 

de basura y los de agua y resto va a depender mucho de lo que nos diga la señora Francisca 

Vergara que es la dueña del terreno donde se quiere instalar carabineros en Quelentaro 

porque paralelamente se va a solucionar un problema del agua potable y al final no sé si lo va 

a vender o lo va a donar y ahora que llegaron los planos ya podemos ver el tema.  

Concejal Valeria  ¿y cómo municipalidad no tenemos algún tipo de pintura para pintar el 

segundo paso de cebra más arriba?  

Señor Alcalde el tema de la pintura no lo hicimos en abril cuando yo quería y ahora con el 

tema de la humedad es bien complicado  

Concejal Labbé 1.-  con respecto a la poda de los arboles a la empresa le interesa que los 

cables queden despejados y se podría llegar a un acuerdo de que ellos pasen los recursos y la 

municipalidad lo haga porque en Placilla lo hicieron así y los arboles quedaron preciosos 2.- 

entiendo que se cancelo el primer bono de la remesa que llego para el servicio de aseo  y 

estoy preocupado por la diferencia que debería haberle dado a don Nano Orellana.   

Señor Alcalde  nadie sabe que tenemos que hacer porque la ley estipula que nosotros tenemos 

que pasarle al contratista el monto asignado el problema es que marzo nosotros cambiamos el 

contratista y tenemos claro que a él hay que transferirle proporcional de marzo a diciembre, y 

que hacemos con enero y febrero, no tenemos como asegurarnos del que el ex contratista se 

las traspase a los trabajadores que habían en ese tiempo y tampoco podemos traspasárselos 

en forma directa a los trabajadores y estamos a la espera de la respuesta porque ni la 

contraloría ni la subdere saben cómo hacerlo porque además es tributable. Para que sepan el 

segundo pago se les va a entregar en agosto y el otro en noviembre.   

Concejal Labbé 3.- ¿Qué ha pasado con la cancha de futbolito? 

Señor Alcalde  vino la empresa, lamentablemente si se vuelve a compactar va a volver a 

ceder, ellos están dispuestos a hacer el trabajo pero piensan que no es conveniente en esta 
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fecha, van a hacer un arreglo por toda la orilla para que se ocupe la cancha en este tiempo 

igual y van a hacer un drenaje en la cancha, además está la boleta de garantía vigente.     

Concejal Labbé 4.-  ¿ha visto el tema de la familia Silva Oyarzun? 

Señor Alcalde  ahora que llegó la señora Cecilia lo voy a ver con ella  

Concejal Labbé 5.- estuve con el superintendente dl cuerpo de bomberos y están bastante 

agradecidos por el aporte, pero tienen que devolver la plata del Winchester y ya casi no les 

queda plata.  

Señor Alcalde  le di vuelta al presupuesto y estoy preocupado porque ya se acabó el ítem de 

la basura porque este año se termino de pagar meses del año pasado y no nos alcanza para 

terminar el año lo que teníamos presupuestado, pero tengo toda la disponibilidad con 

bomberos  además estoy preocupado por la fiesta del cordero, tenemos que ajustar el tema 

de la dieta pero aún nos queda como dos millones en el tema de voluntariado y les podría 

pasar $750.000 a bomberos. Informo además que el camión no recogió la basura ni lunes ni 

martes porque tuvo una pana bastante grande, incluso facilite mi camioneta para que fueran 

el lunes a primera hora a comprar los repuestos  y gracias a Dios el camión pudo salir hoy 

Concejal Labbé con respecto a la poda de los arboles paso una semana y el camión no 

recogió las ramas  

Señor Alcalde  yo hablé con el contratista y vamos a estipular que recojan esa basura al menos 

dos veces a la semana  

Concejal Mori 1. yo en su oportunidad lo dije respecto a la deuda que había pendiente en el 

tema de la basura que había que considerar la mano de obras más lo del vertedero y también 

dije que el camión en virtud del exceso de trabajo se viera la posibilidad de gestionar otro 2.- el 

tema de la oficina de correos llega una vez a la semana la correspondencia y para mi es 

impresentable por lo tanto pido que se gestiones una reunión con el director regional para que 

venga al concejo 3.- agradecer los materiales proporcionados por la administración en la Villa 

Pucalán para mejorar los accesos en virtud de la inundación 4.- se limpio la planta de 

tratamiento de aguas servidas de Paso del Soldado y se tuvo una reunión con la comunidad 

quien hizo un aporte de $300.000 para la limpieza 5.-  en el tema bomberos, independiente de 

la entrega de la subvención, ¿el superintendente o directorio tuvieron alguna reunión con usted 

para ver el tema del aporte extraordinario? 6.- se superviso con vialidad a la empresa global de 

caminos y hay muchas cosas que la empresa no ha hecho y hay un perfilado que se le ordenó 

a la empresa que tiene que hacerlo de nuevo y ya se termino de perfilar hasta Paso del 

Soldado 7.-  el tema de supervisión de obras en terreno por el inspector municipal se han 

mejorado los proyectos y están siendo bien ejecutados  

Concejal Cáceres 1.-  yo tuve la oportunidad de ver los avances del patio techado y me deja 

más tranquilo porque era un tema bien coyuntural y como administración se supo salir delante 

de buena manera 2.- en cuanto al club de rodeo es importante que en la próxima sesión 

seamos resolutivos en cuanto a lo que vamos a hacer porque en agosto es cuando se tienen 

que reestructurar los clubes y sé que se están haciendo alguna gestiones en la medialuna, la 

están desarmando y extraoficialmente se que pidieron $60.000 por socio para poder arreglarla 

3.-  se ha hablado harto del ornato y del paisajismo de los arboles, una cosa es podarlos para 

evitar problemas con los cables y que obviamente se vean mas estéticos pero también está la 

presentación del pueblo y a  modo muy personal  en la entrada por el lado de la central Rapel 

los corderos no se ven muy bonitos parecen no se qué cosa  y quiero que se preocupe de  esa 

entrada porque se ven feos esos corderos y por este otro lado tenemos la escuela básica, la 

plaza activa y al menos se ve limpio y ordenado    

Concejal Campos 1.- pregunta si el semáforo de Obispo Larraín está operativo 2.- plantee la 

situación de unos árboles caídos en el acceso sur de las escalas de la plaza para que los 

saquen.      

Señor Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión  

 

Se cierra la sesión a las 11.30hrs.  

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 
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